

藏身车内,群发垃圾短信

三处非法移动基站被端

本报6月13日讯(记者 张焜) 13日,潍坊市无线电管理办公室通报了三起非法移动基站干扰案例。在四天的时间里,三处藏在车内的仪器被无线电管理办公室查获。据介绍,这些仪器就是用来向附近手机用户发送垃圾短信的。

今年5月27日,潍坊市无线

电管理办公室接到中国移动潍坊分公司反映,在市区东风东街和四平路交叉路口附近,发现了可疑信号,造成手机无法正常通信,可能附近有非法移动基站。

利用频谱仪测试,无线电管理办公室技术人员很快找到,停在路口西南角的一辆轿车内有异常信号发出。透过车窗,技术

人员看到车后座上摆放着一台笔记本电脑和天线等设备,很像是一台无线电发射装置。

在辖区公安民警的帮助下,工作人员从轿车后备箱中找到了正在发送垃圾短信的非法基站及两块电动自行车电瓶。

5月29日上午,青州市火车站附近又有人利用非法基站发

送垃圾短信,干扰了附近居民的正常通话。工作人员赶到青州市,在车站派出所民警协助下,现场抓获了作案人员1人并发现了1套作案设备。

5月30日上午,在潍坊百货大楼附近,无线电管理办公室工作人员和辖区民警一起,又现场抓获了利用非法基站群发短信

的作案人员1人并发现了作案设备。

13日,潍坊市无线电管理办公室工作人员告诉记者,这些非法基站的设备都放在一辆轿车上,有些甚至直接放在后座上。目前,这些设备已经全部被没收,而作案人员已经移交给公安机关处理。

破解“城市陷阱”

本报记者出击寻找问题井盖:

无井盖下水道 拿树枝当提示

文/片 本报记者 宋昊阳 李晓东 赵松刚

13日,本报“寻找问题井盖”特别报道启动,记者分三路在市区内的潍州路、北海路等干道,发现多处破损、丢失井盖。在调查中,记者发现,有些井盖已经破损大半年,但是迟迟无人修补。

井盖的缺失,不仅影响市容美观、排水,同时也成为城市陷阱,让不少行经市民吃亏。近年,潍坊曾发生多起路人因井盖破损或缺失受伤的意外事故,多数是造成骨折和外伤。

一个井盖碎成七八块

在北海路卧龙街的十字路口,一个白色井盖与其他铁制井盖显得格格不入。这个井盖表面为白色,整个井盖的表面已经支离破碎,坏成了七八块。不过,井盖的内层还能够承受重量,因此并没有塌陷下去。

途径此处的赵先生说,这个井盖已经破了有大半年的时间,一直没有更换,“跟别的颜色不一样,别的都是铁的,这个井盖好像是瓷的,里面还有一层。”赵先生说,虽然井盖现在还能够承受一定的重量,但是已经陷下去一块,里面也可能已经坏了,但不知是哪个部门负责管理,最好是尽快安排更换。

两个坏井盖相距不足20米

6月13日上午,记者在健康街与四平路路口附近新龙湾小区外的人行道上发现了一个破损的井盖,井盖为混凝土材质,边缘处已经完全破损,残缺的位置裸露着钢筋,整个井盖有多处仅靠直径为1公分的钢筋支撑着。破损的井盖上有一个“电”的符号,透过破损处向里看,约有两米深。

据小区保安人员称,从该破损的井盖往东走不到20米的位置,也有一处井盖周边出现了路面塌陷,前段时间刚刚修好。“围着井盖陷下去一圈,非常危险,都是绕着走”。该保安人员告诉记者,这两个井盖都是在4月份下雨的时候出的问题,两个距离不足20米,一个在自行车道上,一个在人行道上,弄得过往行人都得绕着走。

随后,记者找到了该保安所说的井盖,周围明显有维修过的痕迹。“这个修了,另一个压根没人管,这要是在下雨出了问题谁来管”。家住新龙湾小区的王女士表示了自己的担心。而在小区内的绿化带上,记者也发现了一个破损的井盖,这个井盖没有固定底座,周边位置的土被水冲刷,露出一个大洞,仅留下一个井盖在地面上。

喷泉广场多处排水口破损

在民生街潍州路交叉口东南角,也就是在丢失井盖的下水道处不远,有一处小型的喷泉广场,记者看到,在这个环形的喷泉广场周围,有至少七八个排水口的井算子已经破损或者缺失。在广场中央,还有一个圆形的缺口,上面的井盖子已经缺失,记者看到,此处至少有四五米深,如果有小孩在此处玩耍,一不注意掉进去的话,后果不堪设想。

在此处乘凉的陈老太告诉记者,这个喷泉广场是2004年左右的时候修建的,当时每到夏日的晚上,此处都会有喷泉喷出,但是到了第二年就停止了。陈老太说,随着这个喷泉的废止,有一些素质不高的人来到这里,故意将排水口的井篦子掀开破坏。期间也有人来修理此处破损的井算子,但是修好之后又有人来破坏,实在让人很无奈。



民生街与潍州路交叉口有一处小型喷泉广场,多处排水口的盖子缺失。



民生街与潍州路交叉口处一处井盖丢失,十分危险。

无盖下水道旁能听到清晰流水声

在民生街潍州路交叉口东南角,在路牙石上面的人行道处,有一处圆形的下水道没有井盖,下水道外侧只有一根长满树叶的树枝斜插在下水道口。记者走进该处,从下水道口往下看,发现该下水道至少有两三米深,并且能够听见清晰的流水声。

在该路口处有一处报刊亭,离这个无井盖下水道只有几米的距离,报刊亭的工作人员潘女士告诉记者,此处的井盖子可能是被车压坏的,距离现在已经有十多天了。潘女士告诉记者,她的报刊亭正对着这个下水道,平时走到这里都特别小心,都不敢走得太近,生怕发生意外。潘女士说,附近的业主为了防止行人走到这里摔倒,就找了一根长满树叶的树枝放到此处,充当提示作用,但是晚上走到这里的行人,如果不注意的话还是很容易发生意外,她希望相关部门尽快给这个下水道安上井盖,万一有行人发生意外就为时已晚了。

工地附近井盖破损严重

东方天韵小区西侧的一个井盖,已经破损的不成样子。附近的居民告诉记者,工地附近的井盖破损严重,原因是大型车辆经过频繁,而这些井盖能够承受的重力有限,大型车辆的不断碾压,让井盖的使用寿命减短。

记者发现,在北海路的一处工地门口,为防止门口的井盖塌陷,工地施工方在井盖上上面铺了两个厚厚的钢板,以便大型车辆经过,同时又不会损坏井盖。

“寻找问题井盖”参与方式

从6月13日起,本报发起“寻找问题井盖”全民参与活动,邀您一起寻找城市里的井盖隐患。在我们每天所活的城市里,不管是小区还是马路,是广场还是角落,如果您看到破损的、丢失的、废弃的井盖,请您通过以下方式联系我们:

- 1.打我们的热线电话:8073110。
- 2.在新浪或腾讯微博发送内容照片@今日潍坊。
- 3.发送“爆料+内容”微信信息致“今日潍坊微信公众平台:Q8073110”。